

Felvidéki Híradó.

KÖZMŰVELŐDÉSI, SZÉPIRODALMI, IPAR-, KERESKEDELMI ES KÖZGAZDASÁGI HETILAP.
MEGJELENIK MINDEN VASÁR NAP.

Előfizetési árak:

Egész évre	4 frt
Fél évre	2 „
Negyed évre	1 „

Felelős szerkesztő: **Fehér János.**
Főmunkatárs: **Révész Lajos.**
Kiadóhivatal: a turóc-szt.-mártoni „Magyar Nyomda”.
A lap szemleli részét illető közlemények a szerkesztőségre, hirdetések és előfizetések a kiadóhivatara címezve Turóc-Szt.-Mártonba küldendők.

Magánhirdetések legutányosabban. Árszabály szerint Hivatalos hirdetések díja: 100 szög 2 frt. egyáltalán minden megkezdett száz szöng 50 krral több.
Lapunk számára hirdetések elfogad. (Routert újkirású és a Magyar Nyomda Hivatalos Irodája Budapest, Grantos-utca 1. szám.)

Előre!

Hosszú időközön, századokon át jelszava volt ez a magyar nemzetnek; a harcok zajában, biztató, lelkesítő szózat volt, és ma, a béke korszakában is megmaradt jelszónak és nem is szabad arról lemondanunk soha. A mint e jelszó alatt küzdött ki hajdan a véres csaták győzelmét, úgy most is ez alatt kell harcolnunk a szellemi fegyverével, nemzeti létünk újabb ezer évré való megszilárdítása érdekében. E jelszó alatt harcolva, egy sorba fogjuk magunkat felküzdeni azon nemzetekkel, melyek már régebb idő óta magasban lengetik a kultúra zászlóját; e jelszó alatt harcolva, vezéreivé leszünk azon nemzeteknek, melyeket a légnemesebb versenyben már eddig is megelőztünk.

Mert hiszen az egyesek és a nemzetek élete nem egyéb, mint verseny. A különbség csak a felfogásban van, a mennyiben az egyesek versenyt elneveztik a létért való küzdelemnek. A létért való küzdelem aztán sokszor a kétségbeesés harcaát is jelenti, s ily értelemben az egyéni egzisztencia érdekében kifejtett küzdelem napjainkban oly irányba tereli a jellemképzést, mely a jövő generáció ebbeli tökélyei iránt jogos aggodalmakat kell. Lehet, hogy felfogásunk téves; a mennyiben nincs kizárva az az eshetőség sem, hogy átmeneti időszakban élünk, a viszonyok kényszerű átalakulását éljük, azon állapotok megszűnése folytán, midőn a patriarchalis semmittevéssel mellett is lehetett kényelmes egzisztencia.

Haladásunknak még napjainkban is éppen azok a legmakacsabb akadályai, a kik a régi patriarchalis életmód időszakában, ahhoz lettek szoktatva, hogy csak éljenek és élvezzenek, a kik a munka becsét eddig nem ismerve, térhét nem viselvé, ma is csak a tradíciókból képzelt érdemeiket vetik latba, azokkal szemben, a kik tisztultabb felfogás alapján előbbre akarják vinni társadalmunkat. Ezeknek a parazitáknak ellenállása zavarja meg nem ritkán az egyensúlyt. Ellenállásuk azonban már aligha lesz hosszú életű, mert előbb utóbb diadalra fog jutni az elv, hogy: a munka arányában

jön a jutalom s a szellemi felsőbbség felemelheti a társadalomban az egyéni.

A nemzetekben is megvolt mindig a törekvés vezérszerepre jutni és ha a múltban a nyers erő és a számbeli túlsúly segítette a célhoz, ma már ezek koránfsem elegendők ezen cél elérésére, hanem a kultúrában való előhaladás mértéke adja meg első sorban a tekintélyt s ezek szerint meg a küzdelem összes segédesszékeit is.

E küzdelemben kell most a magyar nemzetnek is elismert felül beilleszkednie. Eddigi haladása a szellemi téren biztosított nyújt arra, hogy a mint a múltban dicsőségesen megállta a helyét a fegyveres küzdelemben és századokra kisugárzó dicsőséges tettekkel örökölte meg az ősök emlékeit, úgy a szellemi téren is hivatalos örökölt kelet és nyugat között. Tehát, midőn a nyugati kultúráját saját nemzeti jellegéhez idomlva azt meghonosítja; egyszersmind a keleti szomszéd népekkel szemben a reá háruló kulturális missziót is teljesíti.

A magyar nemzet régebben kelet és nyugat között védő bástya volt és a feladatának megfelelt; ma a kelet és nyugat között összekötő kapocs és a feladatát is híven teljesíti, miért is mindenkinél el kell ismernie, hogy a magyar nemzet és hazá fenntartása kelet és nyugat között európai szükség.

A történelem nem igen mutat fel példát arra, hogy nemzet, kihonakozva századokra terjedő mőstoha viszonyokból, aránylag rövid idő alatt oly bámulatot haladást mutatott volna fel a szellemi és anyagi téren, mint a magyar nemzet. Aig felt le hogy negyedik százada; hogy visszakapta önrendelkezési jogát és e rövid idő alatt, az előbb kényszer-eszközökkel elnyomott ipar- és kereskedelem óriási lendületet nyert, a közlekedési eszközök oly mérvben szaporodtak, hogy a fejlődés minden ágában azelőtt óriási súlylyal bíró Ausztriát is túlszárnyalta, közművelődési, intézeti, rohamosan szaporodtak és fejlődtek, legfelsőbb iskolái pedig berendezés tekintetében a külföldi tudósok elismerését, sőt bámulatát is kinyerték.

Legeklátásabban bizonyítja nemzetünk

kulturális előhaladását azon körülmény, hogy midőn a nyugati kiváló kapacitásai rázántak magukat viszonyaink tanulmányozására, midőn elfogult vagy rossz indulatú ismertetések után szerzett benyomással nálunk egy darab Ázsiát kerestek, — kénytelenek voltak bevallani, hogy Magyarorszában a művelt Európa kellő-közepébe jutottak.

Ezért tekintünk mi magyarok nemcsak reményvel, de a legteljesebb bizalommal az országos kiállítás elé, mely hivatal lesz a kulturális Magyarországot produkciókban a világnak bemutatni. Teljes a megnyugvásunk az iránt, hogy a mit a nemzet ott be fog mutatni, abból a művelt világnak azt a benyomást fogja nyerni, hogy az ezer év nemcsak nem vénszített meg a magyar nemzetet, hanem a békes fejlődés által nyert új nemzeti élet, új és produktív erőt kellett benne a tevékenységre, mely az életképesség minden feltételeit bírva, nagy jövőnek képezi biztosítékát.

Tehát tartsuk meg a jelszót, mely alatt a nemzet honszerző küzdelmeiben és dicsőséges harcáiban győzelmeit aratta, hogy a szellemi küzdelemben is teljes legyen a siker. A mint a múltban, úgy a jelenben is teljes lelkesedéssel és egyesülten előre!

A községi jegyzők.

A községi jegyzők helyzete szorosan összefügg a községek rendezésének ügyével. Ha valamely ügynek boldogulása attól függne, hogy a törvényhozás több ízben foglalkozik vele és törvényeket alkot, ugy a községek közigazgatás paradiocsomi lenne.

Ennek dacára, vagy talán éppen ezért községeink közigazgatása rossz. Községi jegyzők helyzete általában veve nem kielégítő. Nem esoda tehát, hogy újból a községek közigazgatásának rendezését kívánja, sürget mindenki. Maga a kormány is belátta a javítás szükségét s az új községi törvényt, a legközelebbi időkben beterjesztik a képviselőház elé.

Tény az, hogy a közigazgatás rozoga épületét alapjaiban ki kell igazítani s a javítást a fundamentumon kell kezdeni: ez pedig nem más, mint a község. Csalánjak

A „FELVIDÉKI HIRADÓ” TÁRCÁJA.

Emlékezés az 1848-ik évi március 15-ére.*)

— A „Felvidéki Híradó” eredeti tárcája. —

Köztudomás szerint nem lehet a fogalmat tudással emelni, ha annak rokon motívuma hiányzik az elméből; a paragrafusba foglalt törvények csak határozott formái, kifejezései azon vágyak, akaratok közös érzésének, melyek a nép szelleméből törnek elő. Így tehát nincs mit csodálkoznunk, hogy tamadtak proféták egy Szechenyi, Wesselényi, Deak, Eötvös, Szalay, Kossuth Lajos stb. személyében, kik a milliók közgázulétének lettek hirdetői. Hisz az ő profétái szemek hullattak könnyeket a szétszakított hazá búsasága felett; tisztán látták káros hatását az igazságtalan törvények- és kiváltságoknak, melyek egymás ellenségesé tettek e hazá véreit, s melyek különbséget emeltek ember és ember között. Ők érezték, hogy tikkadt a levegő, vágytak a szabadság szellője után, melyben az ember, a föld, a hazá újjá születhessék. És ők prédikáltak; prédikáltak az evangéliumot, melyet a szeretet és béke galambja hoz a nemzetnek.

*) Irtá és a turóc-szt.-mártoni otthon magyar osztálytársaság 1896. évi március 8-iki irodalmi estéjén felolvasta Fehér János.

Eskor újból végig vonult az az istökös az égen; — 1848-ban Parisban ismet kitört a forradalom. S a mi 1789-ben oly kevés eredményt hagyott hátra, most a politikai érettség stadiumában talolta a népeket.

Március 14-én kitört Bécsben a forradalom. Ausztria pár nap alatt új történelmet csinált magának; s ez események zaját és hatását lehozta a Duna Pozsonyba és Pestre. S már 16-ika Bécsben találja a pozsonyi országgyűlés közéletét, honnan az 17-én Pozsonyba visszakerült, huztán magával a felelős miniszterium kinevezése iránti kérelem elintézését oly értelemben, hogy Batyányi gróf megbízottat a miniszterium megalkalításával.

De ne előzzük meg a történelmet! Legyen egyenlőség és lett egyenlőség. A százados kiváltságoknak jogsza szivére ölelte elnyomott testvérét; úr és jobbágy együtt sírta az öröm könnyeit, melyeknek sugaraiiban egy sebb jövő ragyogott. És a mit 1514. nem tudott megdönteni, annak kérdését most bekéssen oldotta meg a szív szeretére. A kebliséit gondolat és szó szabaddulásának napja volt ez; s hogy a nagy vívmány mellett az üdvözöltesek, megjelent a szabadsajtó legelső terméke, halhatatlan költőnk, Petőfi tollából, s a »Talpra magyar« refrainjét a nép ezrei dörögtek vissza; s a tavaszi langyos eső esett halkán, csendesén, mintha az ég is járulni akart volna azon áldáshoz, mely e nap eseményeinek nyomán fakadt az emberek szívében. És a nemzet, melynek szíve e naptól kezdve Budapest lett,

nem könyörgött többé, hanem százados jogait parancsolólag követelte vissza. S hogy kívánalmi nyomban kifejezésre jussanak, azonnal fogalmazva lettek azok s nyomtatásban jelentek meg, s mint fehér galambszárnyak, ezenként repültek a szabadsajtó első szulöttje a nép közé. A Sinai hegyről egykor lehozott tiz parancsolat ereje nem volt kötelezőbb azon népjogok erejénél, melyek 12 pontban a nemzet kívánságát tolmácsolták.

Ez a mindnyajunk által ismert 12 pont volt a magyar alkotmány edes anyja, ez képezi alapját a 48-iki törvényeknek. Ezzel, a nemzet, 300 év után először lépett jogos örökébe. A népek milliói felszabadultak, s ezzel hazánk szabadságának biztosítékai új erőhöz jutottak. Szabad hazában — szabad ember, szabad szó és szabad föld!! A nemzet profétái dicőstől mosolylyal nézhettek az eszmék Nebojáról a megígért Kánaánba.

De bálsorsunk, melyet anyai századon át szédelténi törekedtünk, nem hozott nyugalmat. Mint egy gondolat, úgy hirtelen tamadtak fel ellenünk olah, tót, rac és horvát testvéreink, s a kikkel jo- és bálsorsban osztozánk, karddal tamadtak reánk.

Határozunk kellett. Vagy megadjuk magunkat, s akkor a multak jarmába hajtuk nyakunkat. Vagy felvesszük a keztyűt, s okulva a multak tapasztalatain, egy jobb jövőre méltó hittel védelmére kelünk jogainknak. Ez utóbbit választottuk. Ha béke jobbnak nem kellett, mérlegbe vetettük kardjainkat.

Megkezdődött önvédeimi harcunk hazánkért, sza-

s a többi népoktatási intézetekben is, szívat az összes iskolában ezen a napon lesz a nagy ünnep. Továbbá az iskolák gazdagítóinak, ill. a tanfelügyelőknek megadja azt a jogot, hogy az 1896 év folyamában még hét születnapot engedélyezhetnek a tanulóknak. Az iskolai ünnepély alján: 1. hálaadó istentiszteletből a templomban; 2. a voltaképpeni iskolai ünnepből az iskolában; 3. a népiskolákban kirándulásból. Külön füzetben a miniszter részletes programtervezet ad a tanítóknak. Utasítja a tanítókat, mikép díszítsék föl az iskolai épületet s 17 pontban állítja meg a tulajdonképpeni iskolai ünnep programját. Először élénkezik a gyermekek a himnusz két versét; következik az iskolai helyi hatóság elnökének rövid beszéde; 3. Egy gyermek elszavalja Incedy László Ezer év c. versét; 4. értekezés a honfoglalásról, legalább félóra; 5. két gyermek Magyarország megkoronázott térképéhez lép jellemzi Magyarország földjét s elszónokolja Lévai Mihály Hazám című versét. Azután következnek hosszú sorban Magyarország történetének főbb mozzanatai rövid beszédben és versekben, melyeket a fiúk és lányok elmondanak és szavalnak. A 14. pont szerint a tanító elmondja, felsorolja Magyarország történetének legkiválóbb férfait (6-7 perc). 15. Az iskola legjobb tanulója társai nevében fogadtat tesz, hogy mindig jól polgárnak lesznek a hazának. A szózat két versnek élénklése befejezi az ünnepet. Az egész terv szépen van gondolva és a rendezés módjai, az ügyes részletek jól megállapítva. Hisszük, hogy ha ebben a szellemben járnak el, a milleniumi ünnep nyomot hagy a gyermekek szívében.

— **Kossuth-gyász.** A turóc-szent-mártoni állami felső kereskedelmi iskola növendékei Kossuth Lajos apánk elhalálása napján, március hó 20-án, feketével bevont nemzeti színű karszalagot viseltek; példájukat a polgári leány- és fiú iskola növendékei is követték. Az »Othon« magyar asztaltársaság tagjai pedig e nap estéjén helyiségükben összegyűltek s a nemzet nagy fiának érdemei felett elmélkedtek.

— **Majdnem hihetetlen,** milyen nagy merveket ölt néhány hét óta helybeli és környékbéli kereskedőinknél a kerti magvak forgalma. De ne is csodálkozzunk, hogy oly rendkívül módon karolja fel a kertészkedő közbönség a tokokba zárt magvakat, ha tekintetbe vesszük ezeken ügyszólván meglepő eredményeit. Mert hát csakugyan kitűnőnek kell azoknak a Mauthner-féle magvaknak lenniük, ha egyes meleggáyi fajtaknak u. m. kalaráb, retek, ugorka stb. nek kész terményei már most ott látjuk számos asztalokon. Az ilyen korai konyhakerti termények nem csak kellemes újdonságot képeznek a családban, a hova odaváraszolják a szép évszakot, hanem a hivatásos kertészeknek, kik korai termények előállításával foglalkoznak, tetemes jövedelmi forrást teremtenek és nem tagadjuk, hogy kereskedőink a tokokba zárt Mauthner-féle magvak forgalmazása által az üzletnek kertészeti ágazatát a haladás medrére terelték.

Irodalom.

A hét. A mai megszöi irodalmi életben a Hét Kiss József politikai és szépirodalmi lapja megtartotta a mindenen felül emelkedő érdekességét. A politika, amit ez az eleven hetilap folytat, a magasabb szempontokat uralja. Krónikái minden héten az aktív politikuskok legérdekesebb olvasmánya. A Hét esztendő alatt, hogy a Hét él és hódít, hatása az irodalomra, különösen irodalmi formák megteremtésében szembetűnő. Hangját utánozzák a többi írók, sőt rovatait is átáveszi majd valamennyi újság. A konkurrenciában azonban, melyben a hét ellen saját gyegyerével küzdenek, győzelmesen megáll, mert azok a kiváló írók,

népe között régi érényéhez híven, legelénzőbb, legtelevább és magyar; hogy éppen ma, a legadázabb dühével rohan ránk minden idegen ajkú lakója e honnak, melynek rögeért a magyar vére folyt, — ezt magyar-rágatni lehet, de akadatolni és megérteni soha sem.

És látva azt a harcot, mely ma nem a harcmezőn, hanem a szívek rejtekén, az elvek mezején foly ellenuk, kétségbe kell vonnunk a »bécé, szabadság és egyetértés« szentháromságának erejét, csodatételét. Vagy egy olyan metamorphosisán esünk át nemzeti életünknek, hogy az új ezer évre szóló létjogunkat újabb honfoglalással kell biztosítanunk? Tényeg így van a dolog! Igaza volt élő nagyköltőnknek, hogy Magyarországot újból meg kell hódítanunk. Csak hogy míg az első hódítás sikere a kardra volt bízva, addig most melyre több esküszókkal: a szellem győzelmével kell biztosítani a sikert. Akkor a férfi küzdött, az ment előre, s hű oszlatyosát a nő hátul hagyta; de ma már a nőknek a férfiak jobbja a helye, hol nekik a küzdelemben szép és nagy szerep jut. Roppant hatalom van az ő kezükben. S hogy e hatalom tudatában mit tettek hazájukért, minden lapján meg van írva történelmünknek.

Midőn az oszman rohamát Magyarország tartotta fenn; mikor nyelvünk idegen lett e hazában; mikor a jogegyenlőség biztosítására harcainkat vívtuk — mindegyik ott találjuk a férfi jobbja a nőket is küzdeni.

És most sem fogunk csalatkozni bennük. Oh a

kik e formákat megteremtették, egytől-egyik hívei maradtak. A legutóbbi szám javarésze is a hét »alapító« tagjai tollából került ki: élvezettel olvastuk a Tóth Béla krónikáját a magyar viselőkről, Ignóvics-ét az olasz gyermekpolitikáról. Érdekes novellát tartalmaz Kóbor Tamás tollából, a többi szellemes cikket, apróságot Heltai Jenő, Kozma Andor és mások írták, kiknek inknognitóját nem sikerült lelepleznünk. A művelt olvasó közbönségnek melegen ajánljuk e nagy jelentőségű hetilapot. Ára egész évre 10 ft.

Iskolai színjáték a milleniumra. Országszerte erredéves ünnepet ünnek az iskolák is. Eötvös Károly Lajos hajdumegyei kir. tanfelügyelő évek előtt javaslatba hozta már ezt és a »milleniumnak esztendőnként állandó ünneplését. E célra számos eljárási mód közt sok iskola és tantesztület kísérlettelével legalkalmasabbnak bizonyult az ezer éves »mult« megjelölése: párbeszéd, színjátékszerű előadás történelmi korszakalkotó események, — »nyitgye eltre varázslása nemzetünk nagy alakjainak. Eötvös K. L. »A honfoglalás ezer év előtt és ezer év, multán« című dialógot is, mely Méhner Vilmos kiadásában Budapest, Egyetem-u. 4. jelent meg és 10 kr-ért kapható. A czémből is következtethetően két külön képből áll a színművecske. Egyik a munkács »Magnum aldomás« megjelölése, másik az ezer éves multnak emlékeztető idezése. A két kép külön-külön, vagy egybefoglaltan, színpadon, teremben, vagy szabadban (erdőben) adható elő. Korhű öltözékek és maszkok nem szükségesek: »Nem az érzékeknek kell csaldásban ringanok, hanem a képzelem és emlékezet kell, hogy éltre kétsébe a fényes multat, melyen színpadi hatás nélkül is lehet lelkesednünk.« Mutatóul közlünk pár részletet (... talán a II. tálos jöslátat, 15. lap, és az V. fű versét Nagy Lajosról, — 26. lapon).

Háziaszony. Ilyen cím alatt indul meg pár hét mulva a székes fővárosban Zilahy Ágnes szerkesztésében egy minden ízében magyar háziaszonyoknak való újság. Zilahy Ágnes neve nemcsak valódi magyar szakácskönyve révén ismert hölgyközbönségnek előtt, de mint szellemes íróné is jó hírnévnek örvend. Ezt mutatja különben az a páratlan siker, a mely ez évben megjelent »Gazdaszonyok naptárát« is érte. E naptár három hét alatt két kiadást és s mégis alig jutottak példányok belőle a vidékre. Lapjának megalapításával a magyar hölgyközbönségnek egy régi óhaját kívánja teljesíteni: s hisszük is, hogy nagy lesz annak a közönségnek száma, a mely lapja köré fog csoportosulni. A Zilahy Ágnes lapja kéthetenként fog megjelenni bő tartalommal, izelés kiállításban. Foglalkozni fog e lap a főzésen kívül mindenféle háziaszonyi teendővel, u. m.: varrás, feldozás, kézimunka, ruhaszabás, stb. stb., úgy hogy ez valódi tanácsadója lesz minden háziaszonynak; e mellett szórakoztató szépirodalmi részszei is fog birni. Ha meggondoljuk, hogy ez az irányja a hírlap-irodalomnak nálunk alig van képviselve, úgy örömmel üdvözölhetjük Zilahy Ágnes lapját, a mely így gazdag tartalom mellett mindenki által hozzáférhető lesz csekély előfizetési ára révén, mert az egész évi előfizetési díja e lapnak csupán 6 ft lesz. A ki a pár hét mulva megjelenő mutaványszámot bírói óhajta, egy levelezőlapon megrendelheti a »HÁZIASZONY« kiadóhivatalánál Budapest, Kerepesi-út 64. sz. III. emelet 39. ajtó.

magyar nemzet nem vetheti magára a vádnak követ; megteremtette Magyarország államiaságát; egyenlő alkotmányos jogot biztosított e haza minden hitű és nyelvű lakójának; — s ezéért nem kér most sem egyebet, mint azt a jogos elismerést, mely megilleti a magyar fajt számára, tulajdonára, kulturális előhaladottság tekintetében és történelmileg; hogy t. i. ez a Magyarország tényleg »Magyarország«, melynek minden gyermeke tartozik azon nyelven szólni ezen édes anyához, melyen ez az anya beszél és, akar mindig beszélni. Mert hát édes úgy-e édes az a kenyér, puha, termékeny az a föld, melyet ennek az édes anyának keze ad és keble nyújt??

De nem így van! Újból meg kell várakálni, táborokkal rakni a határt; s védeni a magyar hazában a magyar nyelv jogát. És e harcban tietek a küzdelem oroszlan része, de a tietek a báber is, magyar hűgyek! Magyar nyelven hirdessétek a márciusi hármás jelszót: a béke, szabadság és egyetértés igéit! Ott bent a család szentélyében. Onnan indítsatok a kis táborokat újra visszafoglalni e hazát, s magyarrá tenni Magyarországot. Ez a mai kor programja; ez a 48-iki törvények essentiája. A férfit a küzdelemre sok minden sarkalhatja; ott van a hazafői érdem koszorúja, a közelsimerés hozsannája; de az igazi serkentés csakis a családi élet kútféjéről jöhet. S ha nincs egy olyan hely, hol a bizdó kipihi faradalmát s újabb küzdelemre erőt, biztatást meríthet, — összetörne még a reményesége is.

Nyiltér.

(Az e rovatban foglaltakért nem vállal felelőséget a szerk.)

Foulevard-selyemet 60 król 3 frt 35 krig méterként — japáni, kínai, s. a. t. a legújabb mintázzal és színekben, u. m. fekete, fehér és színes, Henneberg selyemet 35 król 14 frt 65 krig méterként sima, csikos, kockázott mintázott, damaszt s a t. (mintegy 240 különböző minőségben és 2000 szín és mintázattal s. a. t.) a megrendelt áru postabér és vámentesen a hazhoz szállítva mintákat postafordultával küld; Henneberg G. (cs. k. udvarszállító) selyemgyára Zürichben. Svájcha címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

717. tk. sz. 1896.

Arverési hirdetményi kivonat.

A turóc-szt.-mártoni kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a turóc-szent-mártoni takarékpénztár és Jelen Jánosnak, Porubszky Rezső elleni végrehajtási ügyében Znióváralja közbönség fekvő, a znióváralja 259. számú tljkvben A. l. 1. sor-, 130. hr. sz. alatt felvett, Porubszky Rezső és Porubszky szül. Jelen Emilia nevére irt 101. ö. i. számú ház-, udvar- és kertre 1408 frtnyi kikialtási árban az újabb árverést elrendelte, és hogy a fenne megjelölt ingatlanasg az 1896. évi április hó 11-ik napján d. e. 10 órakor Znióváralja közbönségben a közbönség hazaánal megtartandó nyilvános árverésen el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanasg kikialtási árának 10%-át készpénzben vagy óvadékek értéképariban a kiküldött kezéhez letenni, vagy pedig a bánatpénznek a bíróságnál lett előleges elhelyezéséről kiállított szabálsruerülősmervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbírósg mint tlkvi hatóság. Turóc-Szt.-Mártonban, 1896. február hó 26-án.

Medzihirszky,

kir. aljbíró.

4358. tk. sz. 1895.

II.

Arverési hirdetményi kivonat.

A turóc-szt.-mártoni kir. bírósg mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Lichtenstein Adolf háji lakosnak Dubovecz szül. Adamisz Zsuzsanna deanfali lakos elleni végrehajtási ügyében a besztorecbányai kir. törvényesek területén Deanfalu közbönségben fekvő: 1. a deanfali 53. sz. tljkvben A. l. 64. sor-, 119. hr. sz. a felvett Dubovecz szül. Adamisz Zsuzsanna nevére irt ingatlanasgra s azon épült 64. öi. sz. haza 160 ft-ért

2 az ugyanoltnai 253. sz. tljkvben A. l. 62—66. sorsz. alatt felvett ingatlanasgból Dubovecz szül. Adamisz Zsuzsannát B. l. alatt 1/4 részben megjelölt jutalekra 922 frtban az árverést elrendelte, és hogy a fenne megjelölt ingatlanasg az 1896. évi április hó 11-ik napján d. e. 10 órakor Deanfalu közbönségben a közbönség hazaánal megtartandó nyilvános árverésen a kikialtási áron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanasg kikialtási árának 10%-át készpénzben, vagy óvadékek értéképariban a kiküldött kezéhez letenni vagy pedig a bánatpénznek a bíróságnál lett előleges elhelyezéséről kiállított szabálsruerülősmervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság. Turóc-Szt.-Mártonban, 1895. november 5-én.

Fekete,

kir. táblai bíró.

De, mert a történelem lelkesítő példái egyébre tanítanak, bizalmamat, reményeséget helyezem e hon hű leányainak szívébe, hogy a márciusi nagy eszmék megszentelték szíveiket, s a mult nem fogja elhomályosítani a jelent!

És tisztelt hölgyeim és uraim! Feleldük el ez órában, mint már sokszor sokat el tudunk felelteni, feleljünk el a sérelmeket, a jelen aggodalmat oszlassa el egy jobb jövő reménye; örövendjük igaz hazafii szível hazánk békeségén, s testvérkezekt szorítva ünnepezzük március idusát. Küldjünk egy imát azokért, kik értünk és szabadságunkért véreznek; így imázzunk megörizni azt, a mit ők számunkra szereztek.

Dolgozzunk lázasan, míg nap vagyon, míg a béke napja tart. Egészében, vagyonban és tudományban izmosodjunk; ápoljuk a haza lakói közt a békes egyetértés és szeretet érzelmeit, hogy mint egykoron, úgy majd ezután is bámulja dicsőségünket a világ. Brezzen mindenki szíve együtt, egyérr; s a nyelv különbözősége ne legyen gát a közéleti akaró szívek között. Mert itt együtt kell élnünk és együtt meghalnunk. És akkor a magyarok Istene erős és hatalmasa teszi ezt a hazát; az ő karja megvédi s megáldja ennek népt a jövő ezredekre is!

Éljen a magyar szabadság!

Éljen a haza!

Árverési hirdetményi kivonat.

A turóc-szent-mártoni kir. járásbíróóság mint teletkényvi hatóság közhírré teszi, hogy Smidt Jánosnak Weisz János elleni végrehajtási ügyében a beszt. tercebányai kir. törvényszék területén levő Felső-Stubnya községben fekvő a felső-stubnyai 207. sz. t. ljkvben A. I. 1. 2. 3. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. és 22-51. sorsz. alatt felvett ingatlanból (öbbit közt 124. öi. sz. házból) Weisz Jánost B. 5. tét. szerint $\frac{1}{4}$ részben megillető jutalékra 675 forintban és időközben a felső-stubnyai 409. sz. t. ljkvbe átjegyzett A. I. 1-3. sorsz. alatt felvett Weisz János. Weisz Ignác. Politzer Dávid és Halama Szamele András nevére összesen $\frac{14}{16}$ részben irt ingatlanra 84 forintban megállapított kikialtási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1896. évi április hó 9-ik napján d. e. 10 órakor Felső-Stubnya községben a község házával megtartandó nyilvános árverésen a kikialtási áron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok kikialtási árának 10%, at készpénzben, vagy óvadék-képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy pedig a banatpénznek a bíróságnál lett előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű előismervényt átszolgáltatni.

Kir. Járásbíróóság mint tkvi hatóság.
Turóc-Szt. Mártonban, 1895. évi október hó 5-én.
Medzihradsky,
kir. aljbíró.

3129. tk. sz. 1895.

Árverési hirdetményi kivonat.

A turóc-szt-mártoni kir. bíróság mint teletkényvi hatóság közhírré teszi, hogy a turóc-szt-mártoni takarékpénztárnak Buoczik Steklács György elleni végrehajtási ügyében a beszt. tercebányai kir. törvényszék területén levő Trebosztó községben fekvő:

a) a trebosztói 47. sz. t. ljkvben A. I. 5. 6. 9., és 10. sorsz. a. felvett ingatlanból és ahhoz tartozó urbéri erdő- és legelőből Buoczik Steklács Györgyöt B. 4. és 10. tétel szerint összesen $\frac{1}{4}$ részben megillető jutalékra 88 frt 50 krbán;

b) az ottani 84. sz. t. ljkvben A. I. sor. 368. hr. sz. a. felvett, Buoczik József nevére $\frac{2}{4}$ részben, Buoczik Steklács György nevére $\frac{1}{4}$ részben és kk. Szokol János nevére $\frac{1}{4}$ részben irt részletre 46 forintban, és

c) az ottani 89. sz. t. ljkvben A. I. 1. sor. 57-a. hr. sz. a. felvett és Buoczik Steklács György nevére irt beltelekre és 97. sz. hazra 400 forintban ezenel megállapított kikialtási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1896. évi március hó 23-ik napján délelőtti 10 órakor Trebosztó községben a község házával megtartandó nyilvános árverésen a kikialtási áron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok kikialtási árának 10% at készpénzben vagy óvadék-képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy pedig a banatpénznek a bíróságnál lett előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű előismervényt átszolgáltatni.

Kir. Járásbíróóság mint tkvi hatóság.
Turóc-Szt. Mártonban, 1895. október hó 12-én.
Medzihradsky,
kir. aljbíró.

**Epstein László ruttkai vasuti főmérnök
2 drb turóci
serfőzdei részvénye**

eladó; ára megtudható a kiadóhivatásban.

Meghívás.

A »Turócmegyei kerületi betegsegélyző pénztár« t. cz. kiküldöttje a f. évi március hó 29-én d. u. 1/2 órakor Turóc-Szt.-Mártonban a városzh irodájában tartandó

I. rendes közgyűlésre

ezennel tisztelettel meghívtnak.

Napirend:

1. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése, az 1895. évi zárszámadosok betérjesztése és a felmentvény megadása.
2. Ad hoc elnök választása.
3. Az igazgatóság felügyelő bizottság és választott bíróság választása.
4. Indítványok.

Turóc-Szt.-Mártonban, 1896. évi március hó 16-án.

Az igazgatóság.

Esetleges indítványok csak úgy tárgyalhatók, ha azok a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal előbb a pénztár irodájában írásban benyújtnak.

A zárszámadosok minden nap esti 6-8 órákban közszemlére ki vannak téve a pénztár irodájában.

Gyönyörű minták magánvénőknek ingyen és bérmentve.
 Bőrtartalmu mintakönyvek, amilyenek eddig még nem leteztek, **szabók részére** bérmentlenül.
Öltönyöknek való kelmek
 Peruvien és dosking a magas klérus részére, szabályszerű kelmek cs. és kir. tisztviselő-egyenruhákra, ugyszintén hadastányok, fűzők és tornazokna, valamint lívek részére. Tekes- és játékszabókra való posztók, kecsi-Átluzatok.
Legnagyobb raktár slájeri, karinhiai, kiroli stb. lodenben, férfi- és női használatra, eredeti gyári árak mellett, oly nagy választékban, a milyent huszoros verseny sem nyújthat.
Legnagyobb választék csakis finom, tartós női posztóból, a legdivatosabb színekben: Mosó-szővet, uti-plaidok 4-14 ftig.
 ugy- szintén **szabó-kellékek** (uj-béltés, gomb, tű, cérna stb.)
Valódi, tartos, tiszta gyaipot posztó árukat, és nem holmi olcsó rongyot, mely alig a szabó munkáját érdemli, ajánl jutányos aron
STIKAROFSKY J.,
BRÜNNBEN (a. osztrák posztóipar központja).
 Legnagyobb gyári posztó raktár /smillico forint értékben.
 Szétküldés csak utánvét mollett.
 Figyelmeztetés! Minthogy ügynökök és bázalok »Stikarofsky« elnevezéssel másodminőségű árukat szoktak árusítani, félreértések kikerülése végett figyelmeztetem a közönséget, hogy ilyen egyéneknek semmi feltétel alatt nem adom el áruimat.

A turóci sörfőzde részvénytársaság
Turóc-Szent-Mártonban
 következő sörnemeket termel:
Király-, Márciusi- és Granátsört.
A mi söreink általában jó minőségűeknek vannak elismerve s aránylag olcsók.
 A sör kapható nagyban vagy egyenesen a sörfőzdében, vagy következő raktárakban:

Zsolnan:	Poradoszky Róbert úrnál	Alsó-Kubinban:	Steiner Ignác úrnál
Liptó-Szt.-Miklós:	Mayer L. úrnál	Tiszolcon:	Takats Daniel úrnál
Rozsahelyen:	Csavoja Marcell úrnál	Zná-Varalján:	Kovács Mil. úrnál
	Teich Armin úrnál	Kralovánban:	Freyer M. özvegyénél
Kiszna-Ujhelyen:	Brežny József úrnál	Varnában:	Klein Adolf úrnál
Tur. Szt. Mártonban:	Peri Zsigmond úrnál		Engel Simon úrnál
Ruttkán:	Majeranovszky L. úrnál		

"Zacherlin"

Különbözőségei Plöszkék, balták, konyhatégek ellen.
 melyek a ház alátok paraszti stb. stb. ellen.

csodálatraméltóan hat! Felülmulhatatlan szer mindenféle káros rovar biztos és gyors kiirtására, miért is a vevők milliói dicsérik és keresik. Ismertető jelei: 1. a lepécsettelt palack, 2. a »Zacherl« név.

Turóc-Szt.-Márton:	Graber Miksa és Fia Schwarz Kálmán Soltész L. Dudický D. M.	Liptó-Szt.-Miklós:	Palka Péter Schavernoeh G. Trnovsky József Peri János Fia	Ruttkai:	Gál Emil Burda János Grossmann Ignác Skalak Gusztáv
---------------------------	----------------------------------------------------------------------	---------------------------	--------------------------------------------------------------------	-----------------	--------------------------------------------------------------

Turóc-szt.-mártoni Magyar Nyomda — Moskóczi Ferencné.